

ПРАВДА

ОРГАНЪ
Центрального Комитета
и
Петербургскаго Комитета
Р. С.-Д. Р. П.

№ 10

Четверг

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

16 марта [29 марта] 1917 г.

ПРИВЕТ ПОЛЬСКОМУ НАРОДУ.

(Резолюция, принятая единогласно в заседании Совета Рабочих и Солдатских Депутатов 14 марта.)

НАРОДУ ПОЛЬСКОМУ.

Царский режим, в течение полутора веков угнетавший польский народ одновременно с русским, ниспровергнут объединенными силами пролетариата и войск.

Извещая польский народ об этой победе свободы над всероссийским жандармом, Петроградский Совет Рабочих и Солдатских Депутатов заявляет, что демократия России стоит на почве признания национально-политического самоопределения народов и провозглашает, что Польша имеет право быть совершенно независимой в государственно-международном отношении.

Посылаем польскому народу свой братский привет и желаем ему успеха в предстоящей борьбе за водворение в независимой Польше демократического республиканского строя.

Петроградский Совет Рабочих и Солдатских Депутатов.

Печать о воззвании Совета Рабочих и Солдатских Депутатов.

Оглашенное вчера воззвание Совета Рабочих и Солдатских Депутатов „К народам всего мира“ встретило различный прием со стороны различных общественных групп России. В Совете он был принят единогласно; это был, значит, сознательный компромисс между различными политическими течениями, представленными в Совете, этом исполнительном органе союза различных групп революционной демократии. И, как такой компромисс, это воззвание точно отражает ту ступень развития, которого достигло к данному моменту революционное движение России, поставленное в совершенно особую, связывающую его международную обстановку. И любопытно посмотреть, как реагируют на это воззвание группы, стоящие вне союза действительных сил русской революции.

Трусливо-злостную позицию занимает газета империалистского финансового капитала „Русская Воля“. Она не сочла для себя возможным дать вчера статью о воззвании Совета, но зато на первом месте поместила

статью, напоенную плохо сдержанной ненавистью и искусно прикрытым страхом перед Советом Рабочих и Солдатских Депутатов. Эта газета, основа материального существования которой была заложена Протопоповым, становится все более явным центром сплочения буржуазной контр-революции. Никакой республиканский флаг не сможет скрыть этого факта: Кавеньяк тоже был республиканец. И его республиканизм не помешал ему своей шашкой „славно“ послужить делу испуганных революцией и пролетариатом банкиров и лавочников.

Весьма дипломатично высказывается орган русских либералов „Речь“. Искусными и тонко рассчитанными фразами она дает понять, что, собственно говоря, Совет не имел права говорить от лица русской демократии, что высказанные в центральном пункте воззвания мысли о „решительном выступлении народов Европы в пользу мира“ должны быть отнесены только и исключительно за счет циммервальдистского меньшинства социал-демократии и что, наконец, людям, высказывающим подобные мысли, не надлежит иметь влияние „на действительный ход государственной жизни“.

И русская революционная демократия не должна обманываться: за этими дипломатичными оборотами речи она увидит тот же — покуда прикрытый — буржуазный испуг и страх перед Советом, то семя буржуазной контр-революции, которая сегодня едва решается поднять голос против „влияния на действительный ход государственной жизни“ со стороны Совета Р. и С. Депутатов, а завтра попытается устранить это ненавистное „влияние“ самими решительными мерами.

В конце концов „Речи“ в воззвании нравится не то, что в нем есть, а то, чего в нем нет, и что она только хотела бы вложить в уста Совета и социал-демократии. „Речи“ очень хочется извлечь из воззвания признание, что нынешняя война есть война между демократией и режимом „бронированного кулака“. Это — типично-либеральное, неверное и рассчитанное на обман народных масс представление о существовании современной войны. Оно, надо думать, так и останется достоянием либералов, а рабочий класс останется при своем убеждении, что суть мировой борьбы не здесь, а в империалистических стремлениях буржуазных классов всех стран, в их конкуренции из-за захвата мирового рынка. Отсутствие в воззвании прямого и точного указания на импе-

реалистический характер войны, — скажем уже мы от себя, — составляет его существеннейший недостаток: он-то и позволяет политикам из империалистской „Речи“ подсовывать Совету свои либеральные схемы.

Нам известно, — и это должно стать известным всему народу, — что и кто стоит за „Русской Волей“ и „Речью“, какие классы и группы говорят устами этих газет. Но мы не знаем, кто и что стоит за газетой „День“, и вообще представляет ли она какую-либо определенную социальную группу. И, может быть, именно потому, что никакой определенной социальной группы не отражает „День“, его выступление по поводу воззвания Совета производит наиболее странное впечатление. Он горячо приветствует воззвание и, прежде всего, за то, что этим воззванием Совет отмежевался от... поражения. Трудно даже понять, о каком таком „пораженчестве“ толкует „День“. Всякое „пораженчество“, а вернее то, что неразборчивая печать под охраной царской цензуры клеймила этим именем, умерло в тот момент, когда на улицах Петрограда показался первый революционный полк. Умерло потому, что „пораженчество“ было не чем иным, как простым предсказанием неизбежности крушения романовской монархии на почве внешних неудач. Это предсказание блестяще оправдалось: монархия Романова погибла под ударами солдат и рабочих, преданных Н. А. Романовым и его слугами и научившихся под ударами военной грозы революционно мыслить и революционно поступать. „Пораженцы“, на которых не клеветал лишь ленивый, были еще вчера пророками гибели романовского деспотизма под ударами возмущенного и разбуженного боевыми неудачами народа, а сегодня их нет, ибо нет монархии.

Галлюцинации на-смерть перепуганного „Дня“ о каких-то „пораженцах“ в среде победившей монархию ре-

волюционной демократии могут только играть на руку буржуазным контр-революционерам.

Итак, воззванию Совета Рабочих и Солдатских Депутатов был уготован весьма холодный прием в буржуазных кругах. Да иначе и быть не могло: ведь Совет заключил свое воззвание словами: „Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ Эти слова раздадутся теперь по всему миру, и, произнесенные от имени солдат и рабочих революционной России, они должны будут всколыхнуть всю международную жизнь. А за этим первым шагом должны будут последовать следующие шаги, направленные все к той же цели: заставить давлением революционных масс народа и солдат воюющие страны начать немедленно восстановление мира. Русский рабочий, первый среди воюющих начавший революцию, должен и здесь сыграть инициативную роль.

Как осуществить борьбу за мир?

Все народы, втянутые в войну, нуждаются в мире, в скорейшем мире, если они не желают выродиться от голода и одичания. Верные представители интересов мирового пролетариата — социалисты, объединившиеся вокруг манифестов Циммервальда и Кинтала — дали нам общую формулу, сжали всеобщий крик ужаса перед мировой бойней в словах „долой войну!“ Но этот лозунг слишком общ, он не дает конкретных указаний, как вести борьбу за мир в данной стране при данном соотношении сил разных классов.

Не будем гадать о том, как поступил бы пролетариат России, если бы в результате революции у нас власть оказалась в его руках. Сейчас власть в России находится в руках представителей либерального общества

О войне. ✓

На днях ген. Корнилов докладывал Совету Рабочих и Солдатских Депутатов в Петрограде о готовящемся наступлении немцев на Россию.

Родзянко и Гучков призвали по этому случаю армию и население готовиться к войне до конца.

А буржуазная печать подняла тревогу: „Свобода в опасности, да здравствует война!“ Причем к тревоге этой приложила руку и одна часть революционной русской демократии...

Слушая поднявших тревогу, можно подумать, что в России создались условия, напоминающие 1792 год во Франции, когда реакционные короли Средней и Восточной Европы составили союз против республиканской Франции в целях восстановления в ней старых порядков.

И если бы нынешнее международное положение России в самом деле соответствовало положению Франции 1792 г., если бы мы имели против себя специальную коалицию контр-революционных королей со специальной целью восстановления в России старой власти, — нет сомнения, что социал-демократия, подобно революционерам тогдашней Франции, поднялись бы как один человек на защиту свободы. Ибо ясно само собой, что кровью до-

бытая свобода должна быть ограждена с оружием в руках от всяких контр-революционных вылазок, откуда бы они ни исходили.

Но так ли в самом деле обстоит дело?

Война 1792 года была династической войной неограниченных королей-крепостников против республиканской Франции, испугавшихся революционного пожара в последней. Целью войны было потушить этот пожар, восстановить во Франции старые порядки и тем гарантировать перепугавшихся королей от революционной заразы в их собственных государствах. Именно поэтому сражались так самоотверженно революционеры Франции с войсками королей.

Не то с нынешней войной. Нынешняя война есть война империалистическая. Ее основная цель — захват (аннексия) чужих, главным образом, аграрных территорий капиталистически развитыми государствами. Последним нужны новые рынки сбыта, удобные пути к этим рынкам, сырье, минеральные богатства, и они стараются брать их везде, безотносительно к внутренним порядкам захватываемой страны.

Этим и объясняется, что настоящая война, вообще говоря, не ведет и не может вести к неизбежному вмешательству во внутренние дела захватываемой территории в смысле восстановления в ней старых порядков.

с явными империалистскими вождениями. Оно при-
нуждено подчиняться контролю союза разных групп
революционной демократии, из которых некоторые сами
еще находятся под гипнозом националистических идей.
Былое „оборончество“, еще недавно мирившееся с ца-
ризмом и в лучшем случае попустительствовавшее ему,
на наших глазах перерождается в „революционное сбо-
рончество“, а последнее захватывает в область своего
влияния и группы, стоявшие вне этих идей. Воззвание
„К народам всего мира“, как и статьи в „Известиях Со-
вета“ хорошо иллюстрируют это положение дел. Как
должен при этих условиях поставить вопрос авангард
революционной демократии — социал-демократия? Она
исключает из своих методов борьбы то, в чем видят
спасение анархисты: дезертирство, индивидуальные акты
дезорганизации армии и т. д.: это — не ее методы осу-
ществления принципа „долой войну“.

Она знает, что конечной и решительной гарантией
действительного прекращения войны служит только вос-
стание народов против своих правительств и союз вос-
ставших народов между собой. Именно поэтому россий-
ская революционная демократия должна употребить все
силы, чтобы разжечь мировой пожар революционной
борьбы. Этому послужит и то воззвание, с которым
обратился Совет Р. и С. Депутатов; этому должны по-
служить и всевозможные способы оповещения о начав-
шейся в России революции стоящих против русского
солдата войск. Но этого еще очень, очень мало.

У пролетариата России есть более сильное средство
воздействия на все международное положение, и к этому
средству он должен прибегнуть. Оно заключается
в том, чтобы заставить свое правительство выступить
с открытым перед всем миром изложением того, что
народы России предпочитают мир дальнейшему пролитию
крови и готовы, с своей стороны, вступить в переговоры

И именно поэтому нынешнее положение России не
дает оснований к тому, чтобы бить в набат и провозгла-
сить: „Свобода в опасности, да здравствует война!“

Нынешнее положение России напоминает скорее Фран-
цию 1914 г., Францию начала войны, когда война между
Германией и Францией оказалась неминуемой.

Как теперь в буржуазной прессе в России, так и тогда
в буржуазном лагере Франции забили тревогу: „Респу-
блика в опасности, бей немцев!“

И, как тогда, тревога эта захватила во Франции и мно-
гих из социалистов (Гед, Самба и др.), так и теперь
в России немало социалистов пошло по стопам бур-
жуазных глашатаев „революционной обороны“.

Последующий ход событий во Франции показал, что
тревога была ложная, а крики о свободе и республике
прикрывали действительные вождения французских импе-
риалистов, стремившихся к захвату Эльзас-Лотарингии
и Вестфалии.

Мы глубоко убеждены, что ход событий в России
покажет всю фальшь неумеренных криков о „свободе
в опасности“: патриотический дым рассеется, и люди
воочию увидят подлинное стремление русских империали-
стов к... проливам, в Персию...

Поведение Геда, Самба и др. получило должную
авторитетную оценку в определенных резолюциях со-

о немедленном прекращении войны на условиях само-
определения наций.

Такое открытое заявление воли русского народа за-
ставило бы открыто высказаться правительства других
стран, оно мобилизовало бы все революционные силы
каждой страны и объединило бы их в общем движении
против правительства тех стран, которые захотели бы
стать на пути к миру. Оно рядом с другими средствами,
о которых мы уже говорили, создало бы мировую рево-
люционную ситуацию и — в конце концов — неизбежно
привело бы к тому превращению нынешней войны:
в гражданскую войну против капитализма, которая
является единственным решительным ответом пролетариата
на систему империалистической политики.

Вот почему соответствующие шаги являются очеред-
ной задачей пролетариата России в вопросе о мире.

Страховые задачи.

Закон о полном социальном страховании всех рабочих
и служащих должен быть издан парламентом Российской
Демократической Республики или Учредительным Собра-
нием.

Немедленно должны быть проведены в жизнь
рабочие страховые лозунги применительно к страховым
законам 23 июня 1912 г.

1) Управление больничными кассами должно быть
передано всецело в руки рабочих; хозяева и их назна-
ченцы должны совершенно уйти из больничных касс.

2) Страховые взносы должны быть целиком перело-
жены на хозяев; пособия увечным в течение первых три-
надцати недель должны выдаваться больничными кас-
сами за счет страховых товариществ.

Именно поэтому нынешнее положение России не
дает оснований к тому, чтобы бить в набат и провозгла-
сить: „Свобода в опасности, да здравствует война!“

Последующие события подтвердили всю правильность
и плодотворность положений Циммервальда — Кинтала.

Было бы печально, если бы революционная русская
демократия, сумевшая свергнуть ненавистный режим, па-
совала перед ложной тревогой империалистической бур-
жуазии, повторив ошибки Геда — Самба...

Каково же должно быть наше отношение, как партии,
к существующей войне?

Каковы те практические пути, которые могут повести
к скорейшему прекращению войны?

Прежде всего несомненно, что голый лозунг „долой
войну!“ совершенно не пригоден, как практический путь,
ибо он, не выходя за пределы пропаганды идей мира
вообще, ничего не дает и не может дать в смысле прак-
тического воздействия на воюющие силы в целях прекра-
щения войны.

Далее. Нельзя не приветствовать вчерашнее воззвание
Совета Рабочих и Солдатских Депутатов в Петрограде
к народам всего мира с призывом заставить собственные
правительства прекратить бойню. Воззвание это, если
оно дойдет до широких масс, без сомнения, вернет сотни
и тысячи рабочих к забытому лозунгу „пролетарии всех
стран, соединяйтесь!“ Тем не менее, нельзя не заметить.

3) Врачебная помощь должна быть передана хозяевами в больничные кассы с тем, чтобы хозяева вносили в больничные кассы необходимые для того суммы.

4) Страхование на случай болезни должно быть немедленно распространено на всех рабочих и служащих, на все предприятия и учреждения, как частные, так и общественные и государственные.

5) Страхование от несчастных случаев также должно быть распространено на всех рабочих и служащих, на все предприятия и учреждения, как частные, так и общественные и государственные; в управлении делами страховых товариществ должен быть положен предел бесконтрольному хозяйничанию промышленников; над страховыми товариществами должен быть организован контроль со стороны представителей рабочих; врачебная экспертиза должна перейти в руки больничных касс.

6) Органы надзора — страховые присутствия и страховый совет — должны быть превращены в чисто рабочие учреждения, в которых можно допустить представительство муниципалитетов, отдела труда министерства торговли и промышленности и страховых товариществ с тем, однако, условием, чтобы рабочие имели в этих учреждениях большинство голосов.

Пользуясь полным самоуправлением в больничных кассах, страховых присутствиях и страховом совете, рабочие, конечно, немедленно приступят к организации общегородских больничных касс, установят наивысшие размеры взносов и организуют врачебную помощь для участников касс и членов их семейств.

Для осуществления рабочих страховых лозунгов необходима организованная работа, организованное давление со стороны рабочих на хозяев и временное правительство. Петербургским рабочим надо и в страховом движении выступить застрельщиками.

Нельзя не приветствовать поэтому постановление недавнего страхового собрания, которое предлагает рабочей группе страхового совета созвать петербургскую страховую конференцию. Эта конференция наметит общую линию действия для всех петербургских рабочих; эта конференция организует выборы в петербургское страховое присутствие. По примеру петербургской страховой конференции должны состояться конференции в остальных городах и районах.

Вместе с тем, для объединения действий рабочих всей России надо организовать всероссийский страховой съезд, который произведет также и выборы в страховой совет.

Сорвалось!

До революции между охранными отделениями и капиталистами всегда наблюдалась тесная связь. При конфликтах с рабочими обращение капиталистов за помощью к полиции считалось делом обычным и нормальным. А когда была задушена революция 1905 года, капиталисты до того разосмелились, что даже не грозил обращение к полиции, а попросту заявляли:

— Я вас арестую.

Об этом постоянно появлялись сообщения в рабочей печати. Они были до того часты, что дали мне повод напечатать в журнале „Просвещение“ статью под заглавием „Я вас арестую“.

Теперь нет охранок. А капиталисты жертвуют на революцию. Значит ли это, что исчезла классовая противоположность интересов пролетариата и капитала?

Конечно, нет.

что оно все-таки не ведет прямо к цели. Ибо, если даже допустить, что оно найдет широкое распространение среди народов воюющих держав, трудно предположить, чтобы они могли последовать такому призыву, раз они не уяснили еще себе хищнического характера нынешней войны и ее захватнических целей. Мы уже не говорим о том, что, поскольку воззвание обуславливает „прекращение страшной бойни“ предварительным ниспровержением „полусамодержавного порядка“ в Германии, оно фактически откладывает дело „прекращения страшной бойни“ на неопределенный срок, скатываясь тем самым на точку зрения „войны до конца“: ибо неизвестно, когда именно удастся германскому народу свергнуть „полусамодержавные порядки“, и удастся ли вообще в ближайшем будущем...

Где же выход?

Выход — путь давления на Временное Правительство с требованием изъяснения своего согласия немедленно открыть мирные переговоры.

Рабочие, солдаты и крестьяне должны устраивать митинги и демонстрации, они должны потребовать от Временного Правительства, чтобы оно открыто и во всеуслышание выступило с попыткой склонить все воюющие державы немедленно приступить к мирным переговорам на на-

чалах признания права наций на самоопределение.

Только в таком случае лозунг „долой войну!“ не рискует превратиться в бессодержательный и ничего не говорящий пацифизм, только в этом случае может он вылиться в мощную политическую кампанию, срывающую маску с империалистов и выявляющую действительную подоплеку нынешней войны.

Ибо, если даже предположить, что одна из сторон откажется от переговоров на известных началах, даже этот отказ, т. е. нежелание отрешиться от захватнических стремлений, послужит объективно орудием ускорения дела ликвидации „страшной бойни“, так как народы воочию увидят в таком случае захватнический характер войны и кровью запятнанное лицо империалистических групп, алчным интересам которых жертвуют они жизнь своих сынов.

Но сорвать маску с империалистов, выявить в глазах массы подлинную подоплеку нынешней войны — это именно и значит объявить действительную войну войне, сделать нынешнюю войну невозможной.

К. Сталин.

И, конечно, капиталисты принимают и будут принимать новые меры для охраны своих интересов.

Пример свободной, республиканской Америки показывает, что капиталисты не брезгают и там устройством своего рода охранных отделений и организацией целых отрядов провокаторов в виде частных предприятий (на пример, знаменитого агентства Пинкертон).

Но при свободном политическом строе одним этим не обойдешься. И капиталисты прибегают к более тонким способам борьбы. Одним из этих способов является подкуп газет и подкуп виднейших деятелей рабочего движения, вплоть до приглашения их в министры.

Про подкупность газет в Европе и Америке у нас много писалось. А русские газеты считались наиболее честными. Эта честность, однако, в значительной степени объяснялась тем, что русский капитал при старом режиме имел достаточную охрану и не хотел тратить лишних денег на газеты.

Но еще до революции положение стало изменяться. Шатался старый строй, а капиталисты спешили основывать большие газеты, не жалея средств. Крупная промышленность сосредоточена в руках банков, и банки отваливали миллионы рублей на основание своих газет. Так на наших глазах недавно возникла газета „Русская Воля“.

Раньше возникла газета „День“, которая никогда не могла объяснить, на какие деньги она издается.

Теперь обе эти газеты очень пригодились капиталу. Нет охраны; рушилась отвратительная система провокаторства, но свежа еще память о нем. И буржуазная пресса решила использовать провокацию на новый лад.

На прошлой неделе стало известно, что арестован провокатор Черномазов, одно время работавший в старой „Правде“ и удаленный из нее более трех лет назад.

О том, что Черномазов удален из „Правды“, сказано было в самой записи охранного отделения, сделанной до революции. А нынешняя „Правда“ возникла после революции. Было ясно, что в записи речь шла о старой „Правде“, закрытой еще до войны.

Все это так было очевидно, что казалось бы и говорить нечего.

Но травля началась. Дело изобразили в таком виде, будто Черномазов писал и в теперешней „Правде“—до самого дня своего ареста.

Другие газеты подхватили. К сожалению, не осталась совсем в стороне и „Речь“, от которой можно было ожидать больше политической выдержки.

„Правде“ на этот раз не стоило большого труда разоблачить всю лживость буржуазной прессы. И на другой же день после опубликования письма т. Муранова более приличные газеты, даже буржуазные, сняли вопрос с очереди.

Сегодня только в банковских газетах „Дне“ и „Русской Воле“ находим отзыв травли.

Повидимому, травля против газеты „Правда“, поднятая в связи с Черномазовым, должна кончиться.

Но наши читатели должны запомнить этот случай. Они должны знать, что и впредь против их газеты будет распространяться буржуазией всякая ложь, всяческая клевета. Но, наученная горьким опытом, банковская и вообще буржуазная печать будет действовать более осторожно, более хитро; зато и более систематически—

изо дня в день. Тратить время на опровержение всякой лжи и каждой клеветы будет значить целиком отдать нашу газету на разбор этой грязи.

Нам остается только с презрением проходить мимо клеветнических походов против нас. К этому мы призываем и наших читателей.

М. Ольминский.

Пора!

Пора скорей звонить во все колокола,
Пора скорей кричать со всех высоких башен,
Что вся почти земля уж кровью истекла,
Что мир необходим для жизни ее пашен!

* * *

Пора уже сознать, что еще миг один—
И смерть растопчет все побеги молодые,
Что еще миг— и Он, природы господин,
Всесильный Человек, пред нею склонит выю!

* * *

Пора скорей послать проклятья палачам,
Распявшим на мече мечту о вечном мире.
Пора уж, наконец, воздвигнуть Мира Храм
На место куполов, слыхавших лишь о мире.

* * *

И пусть тогда вся кровь, пролитая напрасно,
Падет на главы тех, кто видел в ней вино,
Кто, точно охмелев, бездушно и безгласно
Глядел на пир Войны в кровавое окно.

Владимир К-н.

Два лагеря.

Неизбежный вопрос об экономических завоеваниях пролетариата в ходе революции разбил петербургскую печать на два лагеря. Один лагерь требует скорейшего осуществления тех улучшений в рабочей жизни, какие возможно сделать; из них главное—8-часовой рабочий день. Такова позиция „Правды“. В нашем лагере—„Известия Совета Р. и С. Депутатов“. Совет провел соглашение с петербургским обществом фабрикантов и заводчиков о немедленном введении 8-часового рабочего дня. „Известия“ требуют от Временного Правительства приказа (декрета) о распространении 8-часового дня на всю Россию.

В противоположном лагере находятся все буржуазные газеты и „Рабочая Газета“. Они не желают поднимать экономические вопросы, не желают немедленной борьбы за 8-часовой рабочий день.

Открыла поход „Рабочая Газета“. Она решительно стояла против перехода к борьбе за 8-часовой рабочий день. Другие буржуазные газеты ругательски ругают „Правду“ и хвалят „Рабочую Газету“.

„Биржевые Ведомости“ пишут:

Нисколько не отвлекая рабочих от пропаганды 8-часового рабочего дня, „Рабочая Газета“ совершенно правильно размежевывает две цели революции — политическую и экономическую — и признает, что для второй еще не время, пока политическая борьба со старым порядком не закончена.

„День“ сочувственно перепечатывает часть статьи „Рабочей Газеты“ и указывает, что эта газета „подчеркивает момент плановности, как необходимое условие для успешной борьбы рабочих за улучшение экономического своего положения“.

Наконец, „Речь“ говорит:

„Рабочая Газета“ справедливо предостерегает против распыления борьбы. Поводом для этого послужило постановление Совета Р. и С. Депутатов об установлении 8-часового рабочего дня.

Одним словом, „Рабочая Газета“ угодила всем буржуазным газетам, всей буржуазии. Видно, что „Рабочая Газета“ попала в точку и пользуется среди буржуазии большим успехом.

[М. Ольминский]

Обманывают.

Вернувшийся из-за границы М. Лурье сообщает следующее:

„Петроградское Телеграфное Агентство осведомляет Европу о русской революции очень односторонне. Благодаря этому, истинная роль рабочих и характер их стремлений остаются для европейцев в тумане, а иногда даже прямо неизвестными. С другой стороны, Петроградское Телеграфное Агентство публикует за границей официальные сообщения, о которых не дается сведений в русских газетах. И в этих официальных сообщениях смысл революции в вопросе о войне и мире сводится к усилению воинственных стремлений. Петроградское Телеграфное Аг. не сообщает русскому народу правды о том, что оно объявляет за границей официально. Петроградское Телеграфное Аг. не сообщает европейцам всей правды о деятельности Сов. Раб. и Солд. Деп., выбирая из нее лишь то, что нравится агентству, напр., в п е р в ы е о с а м о м с у щ е с т в о в а н и и Сов. Раб. Деп. Петр. Тел. Аг. телеграфировало только 5 марта“.

Вся революция официально предстала поэтому перед глазами Европы, как дело русской либеральной буржуазии. В английском парламенте министр Бонар Лоу заявил, что, по телеграммам из Петрограда, революция сделана не потому, что народ недоволен войной, а потому, что народ недоволен слишком слабым ведением войны старым правительством. Уже после отречения царя Петр. Тел. Аг. опубликовало циркулярную телеграмму министра иностранных дел Милюкова о политике Временного Правительства. В нейтральные страны, напр., в Швецию и Данию, агентство протелеграфировало эту телеграмму с пропуском того места, где говорится о военных задачах Временного Правительства. А в Италии и Франции телеграмма опубликована полностью, и там выставляется свирепая программа (подтверждающая заявление министра иностр. дел Милюкова заграничным корреспондентам, что революция имеет целью довести войну до „окончательной победы“); нигде нет ни звука о том, что русский народ согласен на всеобщий мир без всяких насильственных завоеваний для обеих сторон.

Европа не знает правды о России еще по той причине, что ни одна русская газета до сих пор не выпускается за границу. Правительство не выпускает даже газету „Речь“, издаваемую самим Милюковым. Европа принуждена довольствоваться только официальными телеграммами Петерб. Тел. Аг. и

сообщениями английских корреспондентов, тоже старающихся представить революцию устроенной для усиления войны с целью полного разгрома Германии и завоевания Константинополя. Благодаря недостаточному осведомлению о позиции рабочих и благодаря заявлениям о воинственности Временного Правительства, среди противовойенной массы немецких рабочих стало замечаться разочарование в русской революции, недоверие к ней и даже прямо отрицательное отношение. Никто в Европе не может подумать, что П. Т. А. распространяет официальные воинственные заявления без ведома русских рабочих. Пример: один из главных противовоенных органов немецких рабочих, брауншвейгская газета „Друг Народа“ (солидарна с соратниками Либкнехта — депутатом Штребелем, Кларой Цеткиной и т. д.), открыто заявляет свою скорбь, что русская революция оказалась в руках „воинствующего либерализма“, называет ее революцией в кавычках и т. п. Таким образом, работа администрации Временного Правительства (Пет. Тел. Аг., с его манерой осведомления и учреждений, не пропускающих за границу русских газет) привела к тому, что в свободе русского народа немецкие рабочие опасаются увидеть невозможность достичь мира между народами без насилия над ними, но, наоборот, возможность затягивания войны ради завоевательных планов, всегда провозглашавшихся Милюковым.

Это сообщение приоткрывает завесу над тайной работой наших империалистов из Временного Правительства. Введению в заблуждение западно-европейских рабочих вообще и немецких в частности должен быть положен конец! Мы вновь повторяем: революционная демократия России должна потребовать от правительства открытого заявления о готовности русского народа к миру на основе права наций на самоопределение!

Эмигрантов не впускают в Россию.

Стокгольмский генеральный консул Миссури отказывается визировать паспорта политических эмигрантов, желающих ехать в Россию. Ему приносит паспорт, фотографии и удостоверения о принадлежности к эмиграции, выданные городским головой Стокгольма Линдгазеном, главой старой с.-д. шведской партии Брантингом и вождем новой шведской с.-д. партии Стреммом. В ответ генеральный консул заявляет, что он руководствуется распоряжением старого правительства, которое распорядилось (по его словам), чтобы с 1 марта не впускать в Россию проживающих за границей русских подданных, но отбирает у них фотографии и сведения, пересылает все это в Петроград почтой (почта идет в Петроград из Стокгольма обычно месяц) во второй департамент министерства иностранных дел, который будет наводить справки в департаменте полиции. По получении ответа в Стокгольм консул выдает разрешение на проезд. На указание, что департамент полиции уже уничтожен, консул отвечает, что министерство иностранных дел официально ему ничего не сообщает, а со слухами он не может считаться. Благодаря этому, верный революции гарнизон Торнео (пограничная станция со Швецией) против своей воли принужден не впускать эмигрантов в Россию или арестовывать их, как людей с недостоверной личностью. Арестом встретила Россия первых двух политических эмигрантов, решившихся без визы въехать в ее пределы.

Телеграмма из Лозанны.

Заявляем протест по поводу телеграммы Рубановича. Он не является фактическим представителем Российской партии соц.-рев., но только представителем фракции социалистов-патриотов.

Бобков, Улианов, Устинов, Марк Натансон.

Похоронная комиссия при Совете Рабочих и Солдатских Депутатов

доводит до сведения граждан, что по постановлению Исполнительного Комитета, вследствие выяснившихся технических затруднений,

Похороны переносятся на 23 марта.

СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ

Петербургский Комитет Р. С.-Д. Р. П.

обращается к рабочим Петербурга с призывом жертвовать заработок первого дня выхода на работу в Железный Фонд „Правды“.

Программа Р. С.-Д. Раб. Партии.

Издана партийным издательством „Прибой“ программа Р. С.-Д. Р. Партии пока в количестве 200 000 экз.

Иногородние заказы просят направлять: журналу „Вопросы Страхования“, Петроград, Загородный пр., 17, кв. 77. Городские заказы направлять через районные комитеты Р. С.-Д. Р. П. в книжный магазин „Правда“, Николаевская, 27. Розничная цена — 10 коп. за экз. При оптовой покупке: 8 р. за 100 шт.

Сбор от продажи программы поступит на образование фонда рабочей литературы.

Извлечение из протокола заседания Пет. Ком. 10 марта.

По вопросу о партийном совещании постановлено: довести до сведения Б. Ц. К., что Петербургский Комитет находит, что необходимо возможно скорее созвать совещание представителей организаций крупных центров из районов: Центрального, Волги, Урала, Юго-Востока, Донецкого, Кавказа, Юга и Юго-Запада для выяснения тактической линии партии. П. К. предлагает Б. Ц. К. пригласить на совещание 17 наиболее крупных организаций.

Заслушано обращение Петроградского междурайонного комитета о желательности созыва съезда всех с.-д. организаций, признающих руководство Ц. К., постановлено: П. К. Р. С.-Д. Р. П., заслушав заявление Петр. междурайонного комитета Р. С.-Д. Р. П. о создании организационной комиссии по подготовке совещания организаций, как примыкающих к Ц. К. Р. С.-Д. Р. П., так разделяющих платформу Петр. междурайонного комитета и некоторых с.-д. организаций Кавказа и России, постановил: сообщить Петр. междурайонному комитету, что Б. Ц. К. Р. С.-Д. Р. П. предприняты шаги к созыву партийного совещания с.-д. организаций и что при приглашении организаций на совещание в каждом отдельном случае эмиссары организационного комитета по созыву совещания войдут в информационную связь с теми организациями, которые, разделяя платформу Ц. К., по тем или иным причинам не примыкали к нему до его времени организационно.

По поводу постановления Исполнительного Комитета Сов. Раб. и Солд. Деп. постановлено: П. К. Р. С.-Д. Р. П., заслушав постановление Исполнительного Комитета С. Р. и С. Д., напечатанное в шестом номере „Известий С. Р. и С. Д.“ об ораторах, ¹ не возражая против принципа контроля над выступлением агитаторов, организаторов и пропагандистов, выступающих против интересов революционного пролетариата и демократии, постановил довести до сведения С. Р. и С. Д., что П. К. Р. С.-Д. Р. П., являясь руководящей организацией петербургского

пролетариата и революционной демократии, посылает этих агитаторов, организаторов и пропагандистов с удостоверениями от его имени в тех случаях, когда он находит для себя нужным.

Об охране заводов рабочей милицией. Предложить милиционным заводским ячейкам взять на себя охрану заводов по соглашению с заводской администрацией.

По докладу тов., командированного в Финляндию, постановлено: послать приветствие и благодарность финляндской социал-демократии, в лице Совета, предварительно снесясь с Ц. К.

Протокол заседания П. К. от 15 марта 1917 года.

Порядок дня:

- I. Похороны.
 - II. О постановке пропаганды, агитации и организации.
 - III. Бюро по работе среди женщин-работниц.
- Постановлено:

По п. I.

1) Б. Ц. К. и П. К., представляя партийные организации, открывают шествие с Выборгской стороны, латышские с.-д., Выборгский и Литовский р-ны идут вслед за П. К.

2) Все партийные организации открывают шествие соответственных районов.

3) К пяти часам вечера все районные организации П. К. со своими знаменами собираются на Исаакиевской площади для устройства партийной демонстрации.

По п. II.

1) Создать институт ответственных организаторов районов (с оплатой труда), обязанных ежедневной отчетностью перед И. К., которая представляет отчет об общей организационной работе на очередные собрания П. К.; ответственные организаторы входят в Исп. Ком. П. К.

2) План очередной организационной работы (с.-д. клубы, агитаторские коллегии, финансов. ком., проф. союзы) поручается разработать Исп. Ком.

3) В целях должной информации и подготовки агитаторов:

а) поставить регулярное чтение докладов в коллегии агитаторов;

б) снабжать их текущей литературой, партийными постановлениями и протоколами.

По п. III.

1) Создать бюро при П. К. для ведения агитационной работы среди женщин.

2) Предпринять шаги к возобновлению издания газеты „Работница“.

Новая с.-д. газета.

В Кронштадте с 15 марта начала выходить ежедневная с.-д. газета „Голос Правды“.

Приветствуем нового собрата на поприще революционной борьбы за интересы пролетариата и крестьянских масс. Газета, кроме статей и хроники столичного революционного движения, помещает также сведения и статьи о ходе движения в Кронштадте.

Адрес: Кронштадт, Екатерининская пл., дом бывш. комендантского управления.

Ново-Деревенский подрайон Р. С.-Д. Р. П.

Организовался Ново-Деревенский подрайонный коллектив, в который вошли представители заводов: Струка, Сикорского, Обществ. Металлические заводы и ряд других.

В понедельник состоялось заседание коллектива, где обсуждались следующие вопросы: 1) доклады с мест; 2) о примирительных камерах; 3) продовольственный вопрос; 4) культурно-просветительная работа.

Выяснилось, что на всех заводах организованы заводские коллективы, которые уже делают попытки проводить в жизнь все затронутые вопросы.

Вопрос о примирительных камерах не обсуждался в виду того, что не было представлено никакого доклада.

Решено организовать продовольственную комиссию, поручив ей немедленно войти в переговоры с Выборгским обществом потребителей и совместно открыть в Новой Деревне отделение.

Культурно-просветительной работе коллектив придает большое значение, и поэтому сейчас же была избрана комиссия, которая должна приступить к организации клуба. Временно для саморазвития рабочих решено организовать на заводах комиссии по распространению газеты „Правда“ и брошюр, освещающих современное положение.

Товарищи-учителя!

12 марта состоялось учредительное собрание группы социал-демократических учителей и педагогов. Были установлены общие задачи группы. С одной стороны, это — содействие путем агитации и пропаганды введению демократической республики и защита интересов пролетариата и крестьянства, с другой — борьба за демократизацию просвещения и воспитания.

Постановлено, после выборов бюро из 7 человек, войти в сношения со всеми с.-д. фракциями и Сов. Раб. и Солд. Деп. для предоставления им агитаторов и пропагандистов; связаться со всеми учительскими союзами и организациями для пропаганды своих идей и привлечения членов.

Намечен ряд мер для обслуживания литературой сельских учителей и для установления связи с провинцией и деревней.

Принята резолюция о желательности возможно скорого объединения обеих фракций в единую с.-д. партию.

Бюро группы приглашает всех педагогов и учителей с.-д. записываться в группу: переживаемый момент требует напряжения всех сил учительства, его сплочения и активного выступления.

Запись и справки в Бюро: Тенишевское училище, Моховая, 43. Бюро группы с.-д. учителей ежедневно от 4—5 ч.; телефон по понедельникам, средам и четвергам от 4—6, 541—78.

СОБРАНИЯ И СОЮЗЫ

К тов. печатникам.

Сегодня, 16 марта, в 6 час. вечера, состоится собрание уполномоченных от типографий, Пески, Новгородская ул., д. 31, помещение 11 гор. попечительства. Центр. Ком. Печ. просит тов. выборных придти обязательно.

Председатель Николаев.

Все в союз!

Товарищи металлисты! Все слои общества организуются для защиты своих не только политических, но и экономических интересов. Каждый должен знать, что оправившаяся от наступления пролетариата буржуазия

перейдет в контр-наступление. Только сомкнув свои ряды, организованные в профессиональные союзы и связанные братской солидарностью, мы выдержим это наступление.

Для того, чтобы закрепить нашу победу и лучше использовать создавшееся положение, нам нужно сейчас же приступить к созданию своего профессионального союза.

Товарищи рабочие и работницы, не теряйте драгоценного времени и сплывайте ваши ряды. Знайте, что враг не дремлет. Идите все, как один человек, в союз. Помните, что в единении сила!

Металлист Федоров.

У торгово-промышленных служащих.

12 марта в Спортинг-Паласе состоялось районное собрание торгово-промышленных служащих, живущих на Петроградской стороне и в Новой Деревне. Принята следующая резолюция:

1) приветствовать Совет Р. и С. Д. и выразить ему свое полное, глубокое доверие;

2) признать Совет Р. и С. Д. органом, контролирующим все действия Временного Правительства, впредь до осуществления последним всех объявленных свобод и созыва Учредительного Собрания на основе всеобщего, прямого, равного и тайного голосования, без различия пола;

3) призвать товарищей служащих в торгово-промышленных предприятиях к немедленной организации своих сил и тесному сплочению их вокруг Сов. Р. и С. Деп., чтобы в каждую минуту быть готовыми поддержать Сов. Р. и С. Д. в его борьбе за осуществление ближайшей цели революционной демократии — созыва Учредительного Собрания для установления в России демократической республики;

4) признавать и поддерживать Временное Правительство при неперемennom условии, чтобы все его действия находились в полной согласованности с действиями Сов. Р. и С. Д.;

5) признать неотложным учредить немедленно при Сов. Р. и С. Д. специальную комиссию для детального рассмотрения условий труда служащих в торгово-промышленных предприятиях всех категорий (конторщиков, приказчиков и т. д.).

Кроме того, собранием принято постановление о необходимости приступить к немедленной организации единого профессионального союза всех торгово-промышленных служащих Петрограда.

Избранная 12 марта на общем собрании служащих в торгово-промышленных предприятиях районная комиссия объявляет, что она приступила к работе и просит все группы и организации торгово-промышленных служащих этого района, не бывших на собрании 12 марта, дать о себе знать в ближайшие дни по адресу: Лахтинская, 8, кв. 21, между 7 и 9 часами вечера ежедневно.

Организация официанток Народного Дома.

13 марта состоялось общее собрание официанток Народного Дома. Присутствовало 190 человек и 2 делегатки от Петровского парка. Постановлено предъявить владелице буфета ряд требований об улучшении быта буфетчиц. Избрано три лица для представительства в Союз трактирного промысла и для сношения с ним. Выбрано также 14 человек для улаживания конфликтов с гостями, хозяйкой и администрацией. Собрание признало необходимым организовать и добиваться развития пролетарского самосознания среди официанток Народного Дома.

К товарищам картонажникам.

Товарищи! Правление профессионального об-ва картонажников рассмотрело на своих заседаниях несколько заявлений из разных мастерских по поводу конфликтов, возникших между рабочими и предпринимателями о введении 8-час. рабочего дня, уплаты за время политической стачки и о повышении заработной платы. В виду того, что первые два требования должны быть удовлетворены, согласно постановления Совета Рабочих и Солдатских Депутатов, правление просит товарищей со всеми такими заявлениями обращаться к нему, прежде чем идти на какие бы то ни было компромиссы с предпринимателями. Правление со своей стороны будет предпринимать меры для улаживания возникающих конфликтов.

Кроме того, правление настойчиво призывает всех товарищей записываться в профессиональный союз (Адрес: уг. Средней Подъяческой и Екатерининского канала, д. 15/25, кв. 42. Дежурство ежедневно от 6—8 ч. вечера по будням, в воскресенье от 6—12 ч. дня).

Председатель правления Д. Калугин.

Резолюция.

Мы, рабочие зав. „Т-ва Изгот. Точных Металлич. Изделий“, собравшись 15 марта в количестве 600 чел. и обсудив вопрос о провокационной травле буржуазной прессой раб. газ. „Правда“, постановили:

Что всякая травля со стороны буржуазной прессы на действительную выразительницу классовых интересов широких слоев пролетариата и защитницу крестьянства, газ. „Правду“, есть не что иное как желание ввести дезорганизацию в среду революционного пролетариата и крестьянства, как одетых в серые солдатские шинели, так и в среду работающих на заводах, для легчайшего осуществления своих буржуазно-классовых интересов, которые находятся в противоречии с интересами как революционного пролетариата, так и крестьянства, а равно ведется для захвата власти над теми, которые своею кровью отвоевали свободу России.

Исходя из этого, собрание в самой резкой форме протестует против подобного провокационного приема буржуазной прессы с целью дезорганизации рабочих и солдат и ставит немедленно в противовес травле самое широкое распространение раб. газ. „Правда“ и делает сбор в „Железный Фонд“.

Деревообделочники.

Союз деревообделочников извещает товарищей, что в воскресенье, 19 марта, состоится общее учредительное собрание в 8 час. утра в театре „Казино-де-Пари“, Введенская, д. 3.

Порядок дня.

- 1) текущий момент,
 - 2) о целях и задачах союза,
 - 3) доклад комиссии,
 - 4) выборы казначея и правления,
 - 5) выборы ревизионной комиссии,
 - 6) о сверхурочных работах,
 - 7) о представителе в Сов. Раб. и Солд. Депутатов.
- Просим товарищей назначить кандидатов в правление.

Комиссия Союза.

К служащим городских больниц и лечебниц.

В целях объединения необходимо создать свой профессиональный союз. Инициативная группа просит гг. выбрать представителей от каждой больницы и лечебницы на собрание в пятницу, 17 марта, в 5 часов вечера, в помещении лечебницы больничных касс Выборгского района, Лесной пр., д. 13, кв. 38.

Петроградский Союз Потребит. Обществ.

14 марта, в помещении Калашниковской Хлебной Биржи состоялось совещание представителей рабочих кооперативов,

заводских потребительских обществ и лавок. Присутствовало около 60 человек, представлявших 22 организации. Принята следующая резолюция:

„Собрание представителей рабочих кооперативов, потребительских и заводских лавок, обсудив вопрос о необходимости раскрепощения потребительских обществ и лавок от зависимости заводской администрации, признает необходимым приступить немедленно к созданию самостоятельных рабочих кооперативных организаций, объединенных в единый Петроградский Союз Потребительных Обществ. Признавая эту задачу неотложной, собрание постановляет немедленно приступить к обсуждению в зависимых обществах о преобразовании их в независимые рабочие кооперативные организации. Одновременно собрание признает необходимым объединение всех рабочих кооперативных организаций в Петроградский Союз Рабочих Потребительных Обществ, так как такое тесное объединение даст силу отдельным кооперативным организациям и будет способствовать их успешной деятельности и развитию в интересах рабочего движения.“

„Для осуществления этой задачи собрание предлагает отдельным обществам немедленно приступить к устройству общих собраний членов обществ, на которых и предлагать вступить в Петроградский Союз Потребительных Обществ.“

Правление Петроградского Союза Потребительных Обществ, извещая всех товарищей о вышеизложенном постановлении, просит извещать о времени и месте общего собрания (адрес: Невский, 144, тел. 17—72).

Ко всем служащим петроградских аптек.

Правление проф. о-ва фармацевтов-служащих приглашает товарищей собраться 17 марта, ровно к 12 часам дня, в помещении о-ва (7-я Рождественская, д. 4, кв. 29) для участия в похоронах жертв революции.

Правление.

Секретарь о-ва С. Зильберберг. Телефон о-ва 252—08. Телефон председателя 198—86. Каневский.

Собрание группы учителей и педагогов с.-д. состоится в воскресенье, 19 марта, в 10¹/₂ ч. у. в Тенишевском училище. Бюро приглашает товарищей явиться в возможно большем количестве.

Приветствия „Правде“.

Приветствуем выход дорогой для нас газеты „Правда“, долгие годы томившейся в тисках Кровавого Николая и его приспешников. Привет „Правде“, стоящей на правильной платформе марксизма, приветствуем за правильное освещение вопроса о войне, навязанной капиталистическими классами.

Группа освобожденных из Крестов печатников-большевиков: А. Сидоренко, А. Садков, П. Захаров, И. Цветков, А. Прудненко, К. Дмитриев, П. Осипов, П. Химиляйнен, А. Тиханов.

Мы, рабочие коробочной мастерской Сестрорецкого оружейного завода, приветствуем газ. „Правду“, как искреннюю защитницу трудящихся масс. Прилагаем в фонд газ. „Правда“ 63 р. 92 к.

Мы, солдаты писарской команды 5-го отдела 1-й запасной автомобильной роты, шлем товарищеский привет борцу за свободу и защитнику рабочих и солдатских интересов газ. „Правда“ и просим принять нашу посильную лепту в ее фонд. Прилагаем 14 р. 20 к.

Начальники солдаты
писарской команды.

В Железный Фонд „ПРАВДЫ“.

За 15 марта.

Поступило от неизвестного — 55 к., слесаря Груздева, Волкова дер. — 1 р., Яна Скудре — 45 р., раб. короб. маст. Сестрорецк. зав. — 63 р. 92 к., А. Н. Плотникова — 5 р., раб. Механ.

завода Русско-Балт. Акц. о-ва — 126 р., О. Ф. Тимофеевой — 10 р., Гаврилова — 1 р., команды тральщика „Планета“ — 1 р., через 1-й Гор. Районн. К-т от раб. сапожн. цеха, собрания в зале Павловой — 17 р. 31 к., от сознательных раб. телеф.-рем. мастерск. при офиц. электро-технич. школе — 19 р. 45 к., Судостроит. зав. „Новое Адмиралт.“ раб. Гаврилова — 11 р. 60 к., солдат писарск. команды 5-го отд. 1-й запасн. автомоб. роты — 14 р. 20 к., токаря зав. „Ангар“ Алексеева — 5 р., кружечный сбор — 83 к. Итого за день — 321 р. 86 коп. Итого с поступившими раньше — 5212 р. 37 к.

ИЗ ПРОВИНЦИИ.

Завод Г у с ь - Х р у с т а л ь н ы й, Владимирской губ. 4 марта полицейская власть арестована.

Организован Гусевский Временный Исполнительный Комитет.

Завод У р ш е л, Владим. губ. Организован Временный Исполнительный Комитет. Полиция бежала в город Судогду и добровольно сдалась Временному Исполнительному Комитету.

Завод К у р л о в, Рязанск. губ. Полиция арестована. Организован Временный Исполнительный Комитет.

Село З а к о л ь е, Владимирской губ. (Волость). Власть арестована. Организован Временный Исполнительный Комитет.

Завод Г о р д и н о, Судогдского уезда. Организуется Временный Исполнительный Комитет.

Город М е л е н к и, Владимирской губ. Власть арестована. Организован Временный Исполнительный Комитет.

Вообще вся окрестность волостей, сел и деревень широко обхвачена организацией Временного Исполнительного Комитета. Старая власть всюду арестуется.

И в а н о в о - В о з н е с е н с к. 3 марта по городу прошла демонстрация с пением и красными флагами. Комитет приложил все усилия к тому, чтобы этот день прошел под флагом определенной организации... Арестована вся местная власть. Создан Совет Рабочих Депутатов и революционный комитет общественной безопасности. Приступлено к организации милиции. Обращаясь к Пет. Комитету Р. С.-Д. Р. П. от лица Комитета г. Иваново-Вознесенска, я хочу просить вас, товарищи, прислать соответствующие директивы для дальнейшей работы... Необходима программа, необходимо каждый день иметь сведения от Сов. Раб. и Солд. Деп. г. Петрограда. В инструкции должны быть указаны: 1) отношение к Временному Правительству, 2) отношение к Совету Рабочих Депутатов и каким путем вести его по определенному руслу, 3) организационный вопрос, 4) дальнейшая тактика. Если все это возможно, то пришлите немедленно в интересах общего дела.

Предс. Комитета З а х а р.

Из слоб. И г н а т ь е в с к о й. Крестьяне двадцати семи деревень Пуйской волости, Архангельской губернии, Шенкурского уезда, собравшись 11 марта на митинг, постановили приветствовать петроградский пролетариат и революционную армию и решили идти в единении с Советом Рабочих и Солдатских Депутатов к достижению полной свободы и общего благополучия. Старые власти смещены, выбраны новые. Выбран комитет организации милиции и руководства делами волости. Да здравствует петроградский пролетариат и революционная армия! Да здравствует всенародное Учредительное Собрание и Демократическая Республика!

Предс. митинга Андрей Сустин.

Б о р о в и ч и, Новг. губ., зав. А. С. Фурмана, 10 марта. Первый торжественный день в память русской революции. С неба улыбается молодое яркое солнце, заливая теплом и радостью десяти тысячную толпу, стоящую на площади у собора. Красные и серые шинели солдат украшены алыми бантиками и звездками. На руках у многих черный креп. Высоко над толпой развеваются знамена: „Слава павшим за свободу“, „Да здравствует свободная Россия“, „Да здравствует республика“. Всех надписей не перечить.

Порядок образцовый. Солдаты, рабочие разных фабрик и заводов и учащая молодежь стоят шеренгами у своих знамен. Посреди площади трибуна для ораторов.

Праздник открывается служением панихиды по жертвам революции. По окончании молебна духовой оркестр играет „Вы жертвою пали“. Воздух оглашается троекратным салютом из ружей. Одновременно поджигается знамя „истинно-русских людей“, найденное в одном из местных монастырей. Зажигаются также костром сложенные портреты высочайших особ.

Парад закончен. Под звуки оркестра и революционных песен толпа направляется по главным улицам города. Впереди войско, за ним пожарные, учащая молодежь, рабочие, опять войско. Шествие замыкают горожане. Зрелище редкое. Море голов в ореоле красных знамен. А солнце. Какое милое, ласковое, целующее! И оно, видно, тоже чувствует радость свободы.

Праздник закончился грандиозным митингом.

Просим товарищей членов Выборгск. Районн. К-та притти на заседание К-та в 7 ч. вечера сегодня, 16 марта.

16 марта, в 7 час. вечера, заседание В.-О. Р. Комитета с.-д. большевиков состоится в помещении правления О-ва „Объединение“, по Больш. пр., 88-в, кв. 42. Порядок дня: 1) похороны, 2) организационные дела.

Почтовый ящик.

Кузьме Теркину. — Зайдите в редакцию.

Тов. Тенсу. — Просим немедленно зайти в редакцию.

Адреса Районных Комитетов.

Московский район.

Московское шоссе. Кооперативное о-во „Продукт“ (адрес временный).

2-й Городской район.

Английский проспект, д. № 32, курсы Лесгафта, Химический кабинет, тел. 457—96.

Выборгский район.

Лесной пр., 1-в—13. Больничная касса „Леснер“, тел. 273—36.

Василеостровский район.

В. О., Большой пр., 88-в—42. Об-во „Объединение“, тел. 630—14.

Нарвский Комитет Р. С.-Д. Р. П.

С 7 марта находится по Ново-Сивковской ул., 23. Просим товарищей записываться.

Невский район.

С. Смоленское. Железнодорожные курсы. Латышская организация. Лахтинская, 22—32.

1-й Городской район.

Угол Николаевской и Кузнечного пер., д. № 27.

Адрес казначея Петроградского Комитета.

В. О., Большой пр., 88-в, общество „Объединение“, тел. 630—14, т. Иосиф.

Петербургский район.

Уг. Каменноостровского и Песочн. ул., 31—54.

Адрес секретаря агитаторской коллегии.

В. О., 16 л., д. 35, кв. 42. Спросить т. Орлик, от 10—12 дежурство, тел. 554—67.



Вышла из печати брошюра:

ПРОГРАММА и УСТАВ

Р. С.-Д. Р. П.

Розничная цена: 10 коп. За 100 шт. 8 руб.

Продается в книжном магазине „Правда“, Николаевская, 27.

П Р И М Е Ч А Н И Я.

В этом № выпущено: список сотрудников „Правды“, условия подписки и адрес редакции и конторы (см. № 8 и общее примечание).

Прим. 1. В номере 6-м „Известий Петроградского Совета“ от 18/5 марта было напечатано „Воззвание Исполкома Совета“, в котором говорилось, что „старые силы принимают все меры к тому, чтобы внести смуту в наши ряды..., что мы должны помнить, что всякое междоусобие раскалывает наши силы“ и т. п. Почти все воззвание посвящено разъяснению рабочим и солдатским массам необходимости быть на страже против притаившихся сил старого режима, и здесь же протаскивается идея: „не верьте также ораторам, которые не имеют специального полномочия от Исполнительного Комитета. Своих ораторов Исполком снабжает удостоверениями за печатью“. Этой невинной, на первый взгляд, фразой меньшевистски-эс-эровский Исполком надеялся убить двух зайцев сразу — подорвать доверие к ораторам, посылаемым от П. К. нашей партии, поскольку они говорили о необходимости продолжения классовой борьбы с буржуазией, и взять наших ораторов под свой контроль, создав прецедент выдачи от Исполкома всем ораторам удостоверений на право выступления. Учитывая это, Петербургский Комитет и принял данную резолюцию.
